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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

QUATRIÈME SESSION, TRENTE-NEUVIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE DIX HEURES 

 

 

L’Assemblée convient de procéder à la deuxième lecture du projet de loi 221. 

 

 

M
me

 DRIEDGER propose la deuxième lecture et le renvoi en comité du projet de loi 221 — Loi sur le comité 

d'examen des décès liés à la violence familiale/The Domestic Violence Death Review Committee Act. 
 

Il s’élève un débat. 

 

M
me

 DRIEDGER, M
me

 la ministre HOWARD, M
me

 MITCHELSON, M. le ministre SWAN et M
me

 TAILLIEU 

interviennent. M
me

 BLADY exerce son droit de parole jusqu’à 11 heures et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

Conformément au paragraphe 31(9) du Règlement, le leader de l’opposition à l’Assemblée annonce que la 

proposition portant sur l’ingérence politique au sein des sociétés d’État sera examinée le jeudi 6 mai 2010. 

 

 

L’Assemblée convient à l’unanimité de remplacer par une version révisée la proposition n
o
 5 intitulée 

« Protection des emplois à Powerview-Pine Falls » et émanant du député de Lac-du-Bonnet. 

 

 

M. HAWRANIK présente la proposition suivante : 

 

Proposition n
o 
5 : Protection des emplois à Powerview-Pine Falls 

 

Attendu : 

 

que presque 300 travailleurs de la papetière Tembec à Powerview-Pine Falls ont perdu leur emploi lorsque 

cette dernière leur a imposé un lock-out le 31 août 2009; 

 

que la collectivité de Powerview-Pine Falls et la région est de la province ont beaucoup été touchées par ce 

lock-out; 
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qu’à la fin de l’année 2009, Tembec a mis l’usine en vente et qu’un de ses cadres supérieurs a annoncé 

publiquement qu’elle serait fermée si la compagnie ne trouvait pas d’acheteur; 

 

que la Première nation de Sagkeeng et les anciens employés de Tembec ont indiqué qu’ils songeaient à 

acheter l’usine; 

 

que la province du Manitoba a accordé un million de dollars à l’établissement d’un comité d’aide à 

l’adaptation communautaire, formé notamment de représentants de la province, de la municipalité rurale 

d’Alexander, de la ville de Powerview-Pine Falls, de la Première nation de Sagkeeng, des employés de la 

papetière et d’agences de développement économique communautaires; 

 

que ce comité a contribué à déterminer la viabilité d’une offre d’achat et d’autres avenues de 

développement économique dans la région; 

 

qu’il y a quinze ans, le gouvernement du Manitoba a octroyé un prêt provincial de 30 millions de dollars 

aux employés qui ont acheté la papetière; 

 

que le gouvernement néo-démocrate devrait faire ce qu’il peut pour protéger les emplois à Powerview-

Pine Falls et aider les travailleurs, 

 

il est proposé que l’Assemblée législative du Manitoba exhorte le gouvernement provincial à envisager 

d’offrir un prêt en vertu du Programme d'encouragement de l'entreprise au Manitoba si une offre d’achat viable 

est présentée par un acheteur potentiel qui a les moyens financiers d’acquérir et d’exploiter l’usine, mais qui 

requiert une aide sous forme de prêt. 

 

Il s’élève un débat. 

 

M. HAWRANIK, M
me

 la ministre HOWARD, M. CULLEN, M. le ministre LEMIEUX ainsi que MM. PEDERSEN 

et LAMOUREUX interviennent. La motion, mise aux voix, est adoptée à l’unanimité. 

 

 

TREIZE HEURES TRENTE 
 

M
me

 la ministre WOWCHUK propose la première lecture du projet de loi 31 — Loi d'exécution du budget 
de 2010 et modifiant diverses dispositions législatives en matière de fiscalité/The Budget Implementation and Tax 

Statutes Amendment Act, 2010 — dont l’objet a été indiqué. 

 

 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. BRIESE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que les ministres 

provinciaux compétents envisagent de signifier à Parcs Canada l’importance, pour l’économie locale et 

provinciale, de doter la région du mont Agassiz d’installations récréatives viables et de collaborer avec tous les 

intervenants, notamment Parcs Canada, afin d’établir un plan visant la création de telles installations 

accessibles en toute saison dans cette région. (C. Glover, M. Mulligan, F. Lesawich et autres) 
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M. MCFADYEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le 

gouvernement provincial envisage immédiatement de rendre le médicament Revlimid accessible aux patients 

souffrant de myélome multiple et à leurs fournisseurs de soins de santé au Manitoba et qu’il soit financé par la 

province. (D. Votto, D. Amey, J. Premak et autres) 

 

M. DERKACH — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

de la Conservation envisage de suspendre immédiatement l’application des modifications apportées récemment 

au Règlement sur les systèmes de gestion autonomes d'eaux résiduaires pris en application de la Loi sur 

l’environnement jusqu’à ce qu’une étude démontre que celles-ci sont scientifiquement fondées, de n’interdire 

que les éjecteurs d’eaux usées qui nuisent à l’environnement dans les zones écologiquement vulnérables et 

d’offrir des incitatifs financiers aux propriétaires fonciers manitobains touchés par ces modifications. 

(S. Glenn, K. Wozney, D. Drul et autres) 

 

M
me

 STEFANSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le 

gouvernement provincial envisage immédiatement de rendre le médicament Revlimid accessible aux patients 

souffrant de myélome multiple et à leurs fournisseurs de soins de santé au Manitoba et qu’il soit financé par la 

province. (C. Sarna, L. Wozny, L. Koscielny et autres) 

 

M
me

 DRIEDGER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter la 

ministre de la Santé à envisager de revenir sur sa décision de ne pas permettre à un ophtalmologiste d’exercer 

sa profession à Swan River et à envisager de collaborer avec la collectivité afin de fournir ce service sans délai. 

(J. Carriere, M. Blazenko, D. Mills et autres) 

 

M. SCHULER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

de l’Infrastructure et des Transports envisage sans délai l’élargissement à quatre voies du pont du canal de 

dérivation de la route provinciale à grande circulation n
o
 15 pour garantir la sécurité des citoyens manitobains. 

(E. Cook, O. Fouillard, N. Newlove et autres) 

 

M. LAMOUREUX — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à envisager l’importance d’ouvrir une clinique dans la région de Weston-Brooklands. 

(N. Waagenaar, M. Fleury, A. Wheeler et autres) 

 

 

M. le ministre BLAIKIE dépose : 

 

les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des dépenses ministérielles 

pour 2010-2011 — Conservation; 

(Document parlementaire n
o
 45) 

 

les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des dépenses ministérielles 

pour 2010-2011 — Fonds des innovations de développement durable. 

(Document parlementaire n
o
 46) 

 

 

M. le ministre ROBINSON dépose les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des 

dépenses ministérielles pour 2010-2011 — Affaires autochtones et du Nord. 

(Document parlementaire n
o
 47) 
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Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, M
mes

 BRICK, DRIEDGER, KORZENIOWSKI et ROWAT 

ainsi que M. WIEBE font des déclarations de député. 

 

 

L’Assemblée décide à l’unanimité de modifier de nouveau l’ordre d’examen des budgets que prévoit le 

document parlementaire n
o
 20 déposé le 13 avril 2010. Ainsi, le budget du ministère du Travail et de 

l’Immigration sera examiné dans la salle 255 et l’examen du budget du ministère des Transports reprendra 

le lundi 3 mai 2010. 

 

 

L’Assemblée se forme en Comité des subsides. Elle convient d’interrompre temporairement ses travaux 

afin de permettre au président de prendre le fauteuil. 

 

 

L’Assemblée décide à l’unanimité de modifier de nouveau l’ordre d’examen des budgets que prévoit le 

document parlementaire n
o
 20 déposé le 13 avril 2010. Ainsi, le budget du ministère de la Culture, du 

Patrimoine et du Tourisme sera examiné à l’Assemblée avant celui du ministère de l’Innovation, de l’Énergie 

et des Mines. 

 

 

L’Assemblée poursuit ses travaux en comité des subsides. Elle interrompt ses travaux en comité 

à 17 heures et convient de les poursuivre le vendredi le 30 avril 20010 à 10 heures. 

 

 

La séance est levée à 12 h 30, et l’Assemblée ajourne ses travaux à lundi, 13 h 30. 

 

 Le président, 

 

 

 George Hickes 

 


